

Las Provincias de Levante

DIARIO DE LA NOCHE

Año X SUSCRICION.—En la capital UNA peseta al mes. Fuera CUATRO trimestres. Números sueltos, 5 céntimos. Atrasados, 10. Murcia 28 de Septiembre de 1895 DOMICILIO.—Redaccion y Administracion, Plaza de los Apóstoles, número 20. N.º 2809 No se devuelven originales.

Almacén de Maderas

Y SIERRA MECÁNICA

DE RUIZ CLEMARES Y COMP. A

calle Paseo Corvera, núm. 25.

En este nuevo almacén, hay un completo surtido de maderas de Pino Rojo y otras clases, á precios muy económicos, pues acaban de recibir un cargamento directo de Finlandia (Rusia).

Los que necesiten hacer compras de este artículo, deben visitar dicho establecimiento antes de proveerse y encontrarán además de las clases superiores, iguales precios que en Cartagena y Alicante.

Servicio á domicilio dentro de la población, en compras de 50 pesetas en adelante. 30-16

Colegio de Nuestra Sra. de las Mercedes

BAJO LOS AUSPICIOS DEL EXCMO. É. ILMO. SR. OBISPO

DON TOMAS BRYAN Y LIVERMOORE

y dirigido por el pbro. D. Francisco Saura Velasco

EN UNION DE SUS HERMANOS

D. Antonio, D. Juan, D. Patricio y D. Dionisio PROFESORES DE DICHO CENTRO DOCENTE

Comprende: Instrucción primaria en sus tres grados: seccion de PARVULOS, ELEMENTAL Y SUPERIOR. Segunda enseñanza oficial, privada y libre, hasta obtener el grado de Bachiller.—ACADEMIA PREPARATORIA para carreras especiales del Estado, civiles y militares: clases de repaso para los alumnos del Seminario y de la Escuela Normal de Maestros. Id. de teneduría de libros por PARTIDA DOBLE: Academia de caligrafía, id., de DIBUJO, lineal, topográfico, natural, de paisaje y de adorno.—Clases de Solfeo, Gimnasia, etc.

Las bases sobre que está fundado este Centro de enseñanza, son: economía en la pensión; régimen alimenticio abundante y sano; esmerada educación sólida y literaria, religiosa y social; estudio y vigilancia completos: recreo y descanso higiénico cómodamente armonizados: repaso de lecciones, previas las horas de clases; asistencia puntual y constante á las cátedras del Instituto provincial, acompañados de los inspectores del Colegio; perfecta inteligencia con los padres ó encargados de los alumnos para obtener de estos cuantos frutos hayan de recompensar los sacrificios de aquellos, y en una palabra, garantizar á las familias la tranquilidad y la educación de sus hijos, evitando que la poca edad, las malas compañías y la libertad en que generalmente están, arroje á tan tiernos seres al vicio y á la ociosidad; hábitos temibles que siempre traen funestas consecuencias así para quien es presa de ellos como para toda la sociedad.

ADVERTENCIA.—La mejor garantía que podemos ofrecer y que pone de manifiesto el buen régimen de este Establecimiento, es el resultado de notas obtenidas por los alumnos de segunda enseñanza de este Colegio, en los nueve años que cuenta de existencia.

Premios, 121; sobresalientes, 196; notables, 238; buenos, 373; aprobados, 342; grados, 53; ingresos en 2.ª enseñanza, 148.

Estos antecedentes son tomados de los cuadros que hemos publicado todos los años y están de manifiesto en la Secretaría del Colegio, con nombres y apellidos de los alumnos, las asignaturas en que han sido examinados y curso académico á que pertenecen.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos.

Se facilitan reglamentos gratis.

SANTA QUITERIA, 13—TELÉFONO, 78—MURCIA

COLEGIO SUPERIOR

Ntra. Sra. del Pilar

para niñas y señoritas dirigido por las profesoras doña Concepcion Perez Valdés y doña Rosario (hermanas)

Este acreditado centro de enseñanza tiene abiertas sus clases desde el día 5 del presente mes de Septiembre donde se aplican los últimos adelantos pedagógicos prescritos en la enseñanza elemental y superior.

Se dan clases de solfeo y piano por el renombrado profesor D. Juan Diego Manresa.

Los sábados se explicará á las niñas Religión y Moral por D. José Rubio Valdés, presbítero.

Calle de San Pedro y Desamparados, número 15.

Guerra en Cuba

(CRÓNICA DE LA)

por D. Rafael Guerrero

Recibidos hasta el 11.º cuaderno.

PRECIO 10 CÉNTIMOS

Corresponsales que pueden facilitar dicha obra:

Lorca... Juan José Moya. Parrica, 12 La Unión. Alfonso Ros.

Alhama... Francisco Sanchez.

Cieza... Tomás Perez.

Mazarón. José Sanchez Belmonte.

Único punto de venta en Murcia:

DIEGO RUS.—Apóstoles, 20—b.º

VENTA: Se venden una, dos ó tres casas, situadas en los Alcázares, en la calle de la Fuensanta, frente al sol saliente.

Para tratar de ellas, en la Administración de este periódico.

Edición de la noche

27 DE SEPTIEMBRE

LAS PROVINCIAS DE LEVANTE

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS DEL AÑO

Actualidades.

EL SERVICIO TELEGRÁFICO

Con muchas horas de retraso á pesar de haberse restablecido la comunicación telegráfica, estamos recibiendo los despachos de Madrid, que nos envía la renombrada Agencia Fabra.

Verdaderamente las tormentas pasadas han sido un cataclismo para el servicio de comunicaciones, pero con todo, recibir telegramas á las veinticuatro horas casi de depositarse en Madrid, no tiene satisfactoria explicación.

El personal telegráfico de Murcia, nos consta trabaja con decisión por sacar el servicio, pero nos parece que en otras estaciones no sucede lo mismo.

En Madrid transcurren casi siempre dos horas, desde que se entrega algún telegrama para la prensa, hasta que se trasmite, y eso es un verdadero abuso.

En el material hay un abandono grandísimo y todo hace que los contribuyentes sufran los perjuicios consiguientes.

Con telegrafistas como los de esta capital y buenas líneas, el servicio circularía sin quejas de nadie.

TOROS

Mañana se dará en nuestra plaza una buena novillada, según opinión de los inteligentes.

El ganado de Udaeta se prometen los aficionados dé mucho juego, y los diestros Padilla y "Parrao", son de lo mejor en clase de novilleros.

Nuestra capital se ha hecho muy aficionada á los toros y en este año, van ya dadas un gran número de corridas.

Después de todo el espectáculo es barato y agradable, y mas de uno se gastan en los toros el dinero con el que se acostumbraban á emborrachar, con la cual algo se gana.

POLÍTICA

En realidad no se hace política actualmente.

En los cafés se discute, pero todo es aun prematuro, porque á la opinión pública le interesa más la campaña de Cuba y la suerte de sus compatriotas que allí pelean, que todos los diputados habidos y por haber.

De discursos nadie hace ya caso. "Obras son amores y no buenas razones", como dice el refrán.

El actual gobierno ha ganado mas en la opinión con el envío de los últimos refuerzos á Cuba, que con cien discursos.

LA GUERRA DE CUBA

Nuevos encuentros.— Muerte de un capitán insurrecto.— Campamentos abandonados.— Brillantes victorias.

Habana 25.

Coronel Hernandez, jefe zona Sagua, batió enemigo, causándole tres muertos, entre éstos titulado capitán Morales, que quedó en su poder, varios heridos, haciéndoles tres prisioneros, y cogiéndoles 20 caballos con monturas y armamento.

Coronel Oliver, después cinco días operaciones, atacó varios campamentos, que fueron abandonados, causando al enemigo cinco muertos y muchos heridos, ocupándoles correajes, armamento, víveres y municiones.

Fuerzas tenientes coronel Artillería Cabestany, en combinación con teniente coronel batallón Navas, persiguieron enemigo del 14 al 21, dándole alcance y causándole cuatro muertos, quedando uno de ellos en nuestro poder.

El espíritu de las tropas y disciplina en el fuego, excelentes.

Ayer tarde entró en el puerto vapor «Cádiz», sin novedad.—Arderius.

Acción de la Breñosa.—Martes y 13.— Combate cuerpo á cuerpo.— Victoria de nuestras armas.

Son muy interesante los pormenores que acerca de este hecho de armas comunique un cabo de Cazadores á un pariente suyo que reside en Talavera de la Reina.

«Era martes y 13—la carta está fechada en Agosto—y marchábamos de operaciones al mando del general Echagüe. Una guajira que está de nuestra parte, porque su novio es un soldado del regimiento de San Fernando, nos dijo que muchos insurrectos iban delante de nosotros, dispuestos á ocultarse en el sitio más á propósito para arrojar sobre la columna á su paso por el sitio aquél.

El general Echagüe contestó, riendo: —Pues vamos allá y veremos lo que sucede.

—Mal día, mi general, martes y 13 —interrumpió en tono de chanza un comandante.

—Y para ellos, ¿es domingo de Pascua?—contestó el general.

Y seguimos marchando, más animados que antes y preparándonos para la sorpresa de los mambises.

No tardaron en realizarse las predicciones de la guajira, y en La Breñosa, lugar accidentado cubierto de malezas, se echaron sobre nosotros al machete 300 insurrectos, próximamente.

El combate fué terrible. Nosotros nos replegamos á uno de los lados del camino, y allí nos hicimos fuertes, haciendo un fuego horroroso contra el enemigo. Este contestaba también sin retroceder.

A la media hora se acortaron las distancias, y la lucha se hizo cuerpo á cuerpo.

El general Echagüe, en los sitios de más peligro, dirigió el combate con imperturbable serenidad.

Los cazadores portáronse valientemente, sin ceder una pulgada de terreno al enemigo.

Junto á mí, un soldado, que con la bayoneta habia tendido á tres mambises, cayó en tierra muerto, de tan terrible machetazo en el hombro, que la hoja le penetró hasta cerca de la cintura.

Al cabo de dos horas huyeron los enemigos, dejando 19 muertos y 14 heridos. A otros muchos heridos lograron arrastrarlos y ocultarlos en los breñales.

Nosotros sólo tuvimos cinco soldados muertos y 15 heridos, entre éstos el bravo coronel Nario, con un balazo en la mano izquierda.

El capitán Jiménez Pajarero, que peleó junto al general Echagüe, hizo

verdaderos prodigios de valor, dirigiendo en primer término el combate al arma blanca, y luchando cuerpo á cuerpo contra varios insurrectos.

El general en jefe, en cuanto tuvo conocimiento de la acción de La Breñosa, felicitó al general Echagüe delante de otros oficiales generales, é hizo propuestas de recompensas: para una cruz, al coronel Nario, y para el empleo de comandante, al capitán Jiménez Pajarero.

El traslado del general Echagüe á la Comandancia general de Holguín, obedece á la satisfacción experimentada por Martínez Campos por la acción de La Breñosa, que ha querido de este modo premiar el valor de nuestro bizarro jefe.

La Comandancia general de Holguín la desempeñaba antes Suárez Valdés, que ha pasado á Las Villas con igual cargo.»

Máximo Gomez perseguido.

Con referencia á noticias de origen particular, de las que se hace tambien eco el corresponsal del «Times» en la Habana, se dijo ayer en varios círculos que la partida que capitanea Máximo Gómez se encontraba en una situación apuradísima, pues la columna del general Mella, compuesta de 3.000 hombres, la perseguía tan de cerca, que la retaguardia de dicha partida habia sido alcanzada varias veces por las fuerzas del expresado general.

De desear es que el rumor se confirme y que en breve pueda transmitir el cable una noticia de verdadera sensación.

Armas apresadas.

En el ministerio de Ultramar se ha recibido el siguiente telegrama: «El ministro de S. M. en Washington al ministro de Ultramar:

En el buque Comodoro se han encontrado muchas más municiones de las que telegrafíe, y además una ametralladora.—Dupuy de Lome.»

Operaciones en Santa Clara.

Distribuidos los refuerzos que constituyen el segundo cuerpo de ejército, y dotados suficientemente los destacamentos, han empezado con grandísima actividad las operaciones en Las Villas.

Confirmando lo que habia dicho en mis cartas sobre que el ataque á los rebeldes empezaría en Las Villas, inmediatamente que llegaran las tropas.

Las operaciones que se están llevando á cabo tienen por objeto limpiar de rebeldes aquella provincia, para que las operaciones agrícolas puedan hacerse.

Los rebeldes hasta ahora no han ofrecido resistencia seria, ni se han presentado en gran número.

Las columnas mandadas por el general Luque, por el coronel Oliver, por el comandante Palanca, por el coronel Hernandez Velasco, por los tenientes coroneles Navas y Cavestany, formando un conjunto combinado, van arrojando de sus posiciones á los rebeldes y escaramentando á los grupos de plateados (astro-facciosos), que robaban en las haciendas de campo.

Dos cañoneras más.

Cádiz 25.

Sin que ocurriera incidente alguno que merezca ser mencionado, á las 6 de la tarde de hoy se ha botado al agua la segunda lancha cañonera, Barracoa, destinada á prestar servicio en las aguas de Cuba.

La referida lancha ha quedado amarrada en la dársena.

El martes de la próxima semana se botará la Guantánamo.

Para los soldados enfermos.

Guadalajara 25.

La Asociación de la Cruz Roja ha acordado hoy celebrar una kermesse